

Знамя УДАРНИКА

ОРГАН БЕЛОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), РАЙКОМА ВКП(б) И
ПОЛИТОТДЕЛА ОТДЕЛЕНИЯ ТОМ. Ж. Д.

№ 25 (1365) | 2 МАРТА 1943 г., вторник | Цена 20 к.

Смелее выдвигать женщин на руководящую работу

Коричневая чума гитлеровской Германии вероломно напала на нашу миролюбивую родину.

По призыву великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина трудящиеся нашей страны поднялись на защиту свободы и независимости своего отечества. Великим гневом, лютой ненавистью к немецким захватчикам наполнили сердца трудящихся женщины. Патриотки страны социализма — советские женщины всеми силами своего сердца помогают героической Красной Армии бороться против фашистских орд Гитлера.

Женщины заменили многих мужчин, ушедших на фронт защищать родину. Они стали к строгальным станкам, спустились в шахты, даю стране уголь, освоили профессии железнодорожников, предвигают поезда с войсками и грузами, занимают ответственные посты — руководят цехами, заводами, общественными и государственными учреждениями.

На предприятиях нашего города в дни Великой Отечественной войны выросли десятки замечательных командиров из числа женщин.

Татьяна Барынова, в прошлом путевая рабочая 9 дистанции пути, сейчас занимает пост дорожно-мастера. Околоток пути, которым руководит тов. Барынова, занимает одно из первых мест на дистанции.

Весь коллектив Беловской погрузконторы с глубоким уважением называет имя Евдокии Поликарповны Астаховой. В прошлом рядовая грузчица тов. Астахова выдвинута на должность десятника, отлично выполняет свои обязанности. В феврале 1943 года смена тов. Астаховой месячное задание выполнила на 141 проц.

Провожая мужа на защиту родины, бывшая рядовая грузчица тов. Романова обещала ему трудом своим помогать громить гитлеровских захватчиков. Красноармейка тов. Романова честно выполняет свое обещание, трудится не покладая рук. За хорошее от-

ношение к делу руководство погрузконторы выдвинуло тов. Романову на пост десятника погрузки. Смена, которой руководит тов. Романова, выполнила месячное задание на 132 проц. А грузчицы тов. Корягина и А. Бузмакова выполняют задание от 270 до 500 проц.

Советские женщины на всех участках работы, во всех отраслях народного хозяйства показывают себя умелыми организаторами масс на преодолении трудностей.

Ольга Захаровна Любимцева еще не так давно была простым техническим работником. Сейчас тов. Любимцева выдвинута на должность заведующего городским отделом социального обеспечения, успешно справляется с этой сложной и ответственной работой.

Однако, мы не можем успокаиваться на первых, хотя и серьезных успехах выдвижения женщин на руководящую работу. Слабо воспитывают женщин и выдвигают их на руководящую работу железнодорожники станции Белово, да и вообще на Беловском отделении.

Здесь привыкли считать, что пост дежурного по парку, по станции, маневрового и поездного диспетчера, могут занимать только мужчины. Поэтому на отделении мало уделяют внимания подготовке женщин для занятия постов ведущих профессий.

Мало занимаются подготовкой и выращиванием квалифицированных кадров из числа девушек и женщин на шахте «Пионерка». Здесь более 12 проц. к общему числу подземных рабочих — женщины. Однако руководители шахты, партийная и профсоюзная организация еще не вырастили ни одной женщины на пост горного мастера.

Нужно всемерно помогать передовым женщинам осваивать мужские профессии, смелее выдвигать их на руководящую работу, помогать им расти до волевых командиров на производстве.

ХРОНИКА

Ввиду перехода на военную работу тов. Хрулев А. В. освобожден от обязанностей Народного комиссара путей сообщения.

Народным комиссаром путей сообщения назначен тов. Каганович Л. М.

В ПОЛИТОТДЕЛЕ ОТДЕЛЕНИЯ

На днях при политотделе Беловского отделения Томской железной дороги состоялось совещание секретарей первичных парторганизаций отделения.

Начальник политотдела т. Коржук сделал доклад о реализации постановления ЦК ВКП(б) о пере-

стройке работы политотделов. По докладу тов. Коржук выступили 13 человек. Все товарищи отмечали крайнюю медлительность в перестройке работы парторганизаций, указывали пути улучшения политмассовой работы.

Приказ товарища Сталина вызывает в советском воине, в каждом советском патриоте горячее желание воевать и трудиться еще лучше прежнего.

(„ПРАВДА“).

Комсомольцы в борьбе за уголь

Комсомольцы шахты «Пионерка» овладевают новыми более сложными производственными профессиями. Многие изучили специальности электрослесаря, машиниста электровоза.

Комсомольцы тт. Демин В., бывший конвогон, Полухин А., бывший лесодоставщик и много других, овладевая специальностями электрослесарей, показывают замечательную успеваемость.

Быстро освоив электровоз, комсомолец тов. Попова в январе своим самоотверженным трудом заслужила быть в рядах 30 мандатников, стахановцев военного времени. Так же быстро освоила электровоз Т. Овчинникова. Январскую программу она выполнила на 110 проц., а 23 февраля, встав на вахту в честь 25 годовщины Красной Армии, тов. Овчинникова выполнила дневное задание на 211 проц.

Недавно принят в члены ленинского комсомола тов. Деревякин. Это лучший машинист электровоза. Тов. Деревякин является держателем переходящего мавлата треста. 23 февраля он выполнил дневное задание на 211 проц.

А. Толоконников — секретарь комитета ВЛКСМ.

П. Мусохранов — член комитета ВЛКСМ.

Женщины — мастера колхозного полеводства

Многие трактористы, бригадиры полеводческих бригад и другие специалисты сельского хозяйства ушли на фронт защищать родину.

— Давайте больше хлеба, — называли колхозники своим женам, сестрам и матерям, — прощайся с ними.

Выполняя советы защитников родины, женщины-патриотки родины трудились не покладая рук. Зоя Лупанова, Степанида Коновалова, Анна Румянцева освоили технику вождения тракторов, успешно выполняют задание на полевых работах.

— Зоя Лупанова, — как часто говорят о ней в Ленинской машинно-тракторной станции, — мастер своего дела.

Да. Это действительно. За лето 1942 г. Зоя Лупанова, работая на полях колхоза «Красная горка», вспахала 316 гектаров, сэкономила 758 килограммов горючего.

Немного отстала от Зои Лупановой Анна Румянцева. За один сезон она выработала 310 гектаров, а Степанида Коновалова — 267 гектаров.

В 1942 г. Мария Лифаненко впервые руководила ходом весеннего сева. Зерновые культуры были посеяны все время. Мария Лифаненко, как зоркий часовой следи-

ла за качеством обработки земли, заботливо ухаживала за посевом. Старания Марии Лифаненко не прошли даром. Колхоз «Труд», Моховского сельсовета, где работает тов. Лифаненко, получил урожай по 12 центнеров с гектара.

Женщины советской деревни показали себя умелыми организаторами во всех областях общественной и хозяйственной жизни.

В дни войны Анастасия Филатьевна Петрашкевич была выдвинута на пост председателя Старо-Пестеревского сельсовета. Ответственную, многогранную работу руководителя совета тов. Петрашкевич выполняет успешно, несмотря на какие трудности. Большинство колхозов Старо-Пестеревского сельсовета собрали обильный урожай, во время выполнения государственных обязательств поставили зерна, мяса и других продуктов.

Народный комиссар земледелия высоко оценил труд трактористок тт. Лупановой, Коноваловой, Румянцевой и др., наградив их значком «Отличнику социалистических полей».

Воодушевленные героическими подвигами Красной Армии, женщины-мастера колхозного полеводства готовятся к проведению второй военной весны.

А. Зайцев — секретарь РК ВКП(б).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 28 февраля

В течение 28 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 21 по 27 февраля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 168 немецких самолетов. Наши потери за это же время 87 самолетов.

27 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, потоплен транспорт противника водоизмещением в 14.000 тонн.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска укрепляли занятые позиции и на отдельных участках вели огневой бой с противником. Н-ское соединение в течение дня уничтожило свыше 150 немецких солдат и офицеров. Танковый экипаж гвардии лейтенанта Глухова в составе механика-водителя старшего сержанта Борисова, башенного стрелка сержанта Носкова и пулеметчика сержанта Писарева, ворвавшись в расположение противника, истребил несколько десятков гитлеровцев и захватил 8 орудий. Пулеметчик тов. Догадия несколькими очередями сбил немецкий самолет.

Юго-западнее Ворошиловграда часть Н-ского соединения за 2 дня боев истребила свыше 200 немецких солдат и офицеров, подбила 3 танка и захватила 2 самоходных орудия противника. На другом участке наши бойцы отражали контратаку батальона немецкой пехоты Гитлеровцы понесли тяжелые потери и отступили на исходную позицию.

В районе Краматорска наши войска отбивали ожесточенные контратаки танков и мотопехоты противника. Немцы спешно подтягивают свежие части и прямо схода бросают их в бой. На одном участке наши бойцы отразили 5 контратак гитлеровцев, подбили и сожгли 8 немецких танков. На другом участке в течение дня шла упорная борьба за один населенный пункт, который несколько раз переходил из рук в руки. К исходу дня советские подразделения прочно укрепились в этом населенном пункте. На поле боя остались более 500 вражеских трупов, 13 изуродованных немецких танков и много автомашин.

Западнее Харькова наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, в результате решительной атаки, овладели двумя крупными населенными пунктами. Захвачены артиллерийский склад и склад с зерном. Группа наших танков оседлала шоссе и перерезала пути отхода отступающему противнику. Подоспелый батальон немецкой пехоты почти полностью уничтожен. Захвачено 9 орудий, 17 автомашин и 36 повозок с различными грузами. Взяты пленные.

Западнее Курска наши войска продолжали наступательные бои. На подступах к крупному населенному пункту Н-ская часть в течение трех дней ведет ожесточенные бои с противником. За это время уничтожено свыше двух батальонов гитлеровцев. Захвачены большие трофеи и пленные.

Группа партизан, действующая в Витебской области, в середине февраля внезапно напала на немецкий

обоз двигавшийся по дороге. Партизаны истребили 30 гитлеровцев, уничтожили 6 подвод с боеприпасами. Другая группа партизан разгромила немецкий гарнизон в населенном пункте. Советские патриоты сожгли продовольственный склад и истребили 20 гестаповцев.

Отряд минских партизан на железнодорожной станции сжег товарную базу и продовольственный склад противника.

Пленный обер-ефрейтор 11 рот 528 полка 299 немецко-пехотной дивизии Эвальд Пихлер рассказывал: «Наш полк отступил в беспорядке и понес тяжелые потери. Почти все подразделения бросили свое вооружение автомашин. 18 рота пехотных ордий взорвала оставшиеся 6 пушек. Батальон потерял только убитых более 300 человек. Неудачи и поражения немецких войск на восточном фронте породили среди части солдат упадочное настроение. После того как мы узнали, что русские войска окружили и уничтожили под Сталинградом 6 немецкую армию, нас преследует страх. Все время кажется, что мы окружены и нас ожидает участь немецких дивизий, разгромленных под Сталинградом. Нет никакой уверенности. Многие уже считают, что немецкой армии не устоять против русских».

Крупный отряд греческих партизан возглавляемый полковником греческой армии, атаковал гарнизон оккупантов в Калабаки. В трехдневных боях греческие патриоты нанесли противнику большие потери. Партизаны овладели городом и захватили в плен 50 немецких и итальянских солдат.

На пленуме райкома комсомола

25 февраля состоялся пленум Беловского РК ВЛКСМ. По первому вопросу — об участии комсомольцев в подготовке к весеннему севу — выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Проценко.

В своем докладе тов. Проценко отметил ряд передовых колхозов, которые во время закончили косовицу, уборку и обмолот. Это колхозы «Красный май», «Динамо», «Труд», «Искра», «Пробуждение». Указал и такие колхозы, в которых правления халатно отнеслись к своим обязанностям. Так, в колхозах «Большевик», им. Фрунзе, «Индустрия» молотью затанули, плохо готовятся к весеннему севу в 1943 году.

Комсомольцы недостаточно занимались хлебопоставками. И сейчас не занимаются деятельной подготовкой к весенним полевым работам. Например, в колхозе «Луч коммунизма», где большая комсомольская организация, ни инвентарь, ни тагло не подготовлены. Подготовкой семян во многих кол-

хозах еще не занимались. Комсомольцы не уделяют этому важному вопросу должного внимания.

Из выступлений секретарей комсомольских организаций передовых колхозов «Красный май», «Динамо» видно, что, хотя в этих колхозах уборка и молотья закончены к сроку, но комсомольцы не были застрельщиками.

Пленум принял ряд решений, в которых обязал комсомольские организации обеспечить ремонт инвентаря к 1 апреля; к 7 марта проверить качество семян и установить контрольные посты по охране семян; каждому комсомольцу обучить работе не менее одной коровы, вывезти 10 тонн навоза, заготовить 20 кгг. верхушек клубней картофеля.

Пленум постановил на ближайшем бюро РК ВЛКСМ заслушать отчеты секретарей комсомольских организаций о выполнении принятых решений.

Л. Оленская.

Творческий смотр

В ближайшие дни ГК ВКП(б) созывает городское совещание рационализаторов и изобретателей. К совещанию готовится выставка экспонатов.

Интересные экспонаты представлена на выставку 8-я Беловская жилищно-ремонтная контора (нач. тов. Жботинский). Будут выставлены макеты гвоздильного станочка и шаровой мельницы (работы рационализаторов тт. Сасова и Рукава), образцы инструмента и материалов, вырабатываемых из местного сырья и отходов — ста-

мески, ножовки, топоры, лопаты, буров, замки, подковы, гвозди, гайки, вилы и др. В ящичке под стеклом — цветные порошки. Это охра из местных глин, заменители цемента — цементка (молотый кирпич) и молотый шлак. Показаны образцы стекла для фонаря «летучая мышь», пятка сенокосилки со щечками, вентилятор для кузнечного горна из дерева, изготовленные в мастерских жилищно-ремонтной конторы.

Экспонаты для выставки продолжают поступать.

НА КРОССЕ

Рабочие завода, где директором тов. Шифрин, приняли активное участие в профсоюзно-комсомоль-

ском кроссе. Здесь сдали нормы 198 человек сверх ориентировочного задания.

УЧИТЕЛЬ И ШКОЛА В ДНИ ВОЙНЫ

Война внесла значительные перемены в условия работы школы и учителя. Миллионы советских граждан в рядах Красной Армии доблестно сражаются на фронте. Сотни тысяч патриотов влились в части народного ополчения. Советские женщины — матери, жены и сестры заменили ушедших на фронт. Вот почему ответственность за воспитание и обучение наших детей неизмеримо возросла.

Отечественная война наложила свою печать на все содержание школьной работы. Народный учитель — первый помощник партии и правительства, активный боец за укрепление военной мощи нашей страны и отважный защитник ее независимости, чести и свободы, работает по-военному, подчинив все нуждам фронта и задачам решительного разгрома врага. Организованное начало школьной работы в напряженной обстановке — ярчайшее свидетельство огромных внутренних сил и веров, которыми обладает наша страна. Это — свидетельство преодолимой жизненной силы советской культуры.

Гитлеровские вандалы во время захваченных районах жгут, разрушают школы, музеи, убивают учителей, они хотят истребить культуру великого народа, сломать ее вековые могучие ветви, растоптать ее молодые весенние побеги.

Но не удастся фашистским извергам осуществить свой чудовищный злодейский план.

Гениальные творения Глинки и Чайковского, светлые пушкинские стрелы, грандиозный толстовский эпос живут и вечно будут жить в бессмертной душе нашего народа. Со словами горьковской песни о смелом Соколе на устах идет в бой советский воин.

Обогащать молодое поколение сокровищами родной культуры, воспитывать в нем пламя национальной гордости, чувство преданнейшей любви к отчизне и жгучей ненависти к ее врагам — что может быть сейчас более почетным и важным для учителя. Воспитание и обучение детей — единый процесс.

Лучшие учителя стремятся насытить свои уроки современным материалом, сделать их политически заостренными и яркими. Учителя немецкого языка Белокурова и Озеровой учащиеся на немецком языке рассказывают о том новом, что произошло по сводкам Совинформбюро. Учитель географии Красильников в пятих классах предлагает учащимся при определении широты и долготы советских городов Сталинграда, Ростова-на-Дону рассказать о их героическом прошлом, учительница 6-х классов Курзанова, говоря о вандализме варваров в средневековье, останавливается на вандализме фашистов в настоящее вре-

мя, подкрепляя злобными примерами, учительница 1 класса Седина, учительница литературы Цурикова М. М. берут для анализа грамматики тексты из боевых эпизодов героев нашей страны.

Страна призвала в ряды своих защитников отцов, старших братьев, старших сестер. Учителя школы Сивцев И. Е., Леонов И. П., Карачевцев П. Ф., Лебедев Д. З., Овчинников И. А., Пешков А. В., Рыжов Н. С., сменив книгу на винтовку, классную комнату на блиндаж, окоп, ушли защищать любимую родину. Вот почему сердца ребят загорелись жаждой подвига, жаждой деятельности во славу отчизны. Они хотят быть славными, достойными своих отцов, учителей, они мечтают о личном счете мести врагу, какой ведут лучшие снайперы страны.

Учащиеся 76 средней железнодорожной школы все лето проработали на колхозных полях, заработав 8.309 трудовней. Зимой работают по снегоборьбе, разбившись на бригады. Старшие классы с 6 по 10 ежедневно работали в вагоне-ремонтных мастерских, начиная с 2 ноября помогали райтрансторпиту убирать картофель. В течение 7 дней 5—6 классы ежедневно работали и сортировали картофель на его складах.

Тимуровские команды 5 «Д» и 5 «Е» и других классов организовали помощь семьям красноармейцев своего класса в уборке помещений и уходе за детьми, подвозе угля на ручных тележках. Горячо откликнулись учащиеся

Когда нет строгого планирования

Начинается рабочий день. Как боевой командир, мастер цеха должен, не теряя ни минуты, расставить по местам рабочую силу, дать каждому задание, а потом зорко, придирчиво наблюдать за ходом работы, направлять, помогать в трудных местах. Этого законно ждут рабочие.

У нас в литейном цехе получается совсем не так. Старший мастер тов. Прохоренко не хочет затруднять себя лишней работой, чтобы по-хозяйски расчитать, продумать организацию работы. Чаще всего он отделяется такой фразой: «Идите, делайте там что-нибудь... Главное — не сидите на моих глазах». Недавно был такой случай: Прохоренко поставил на подачу шихты семнадцать человек рабочих, в то время как с этой работой с успехом могли бы справиться трое. А когда они кончили работу и хотели получить новое задание, то в цехе не оказалось ни Прохоренко, ни мастера тов. Кузнецова. Рабочие целый день провели в цехе, а заработали всего по 2 рубля 65 коп. и государству принесли очень мало пользы.

Отсутствие строгого планирования, безразличное отношение к делу, естественно, приводят к разным неполадкам в работе. Вот, например, формовка в цехе производится ежедневно, в перерыве между плавками. В цехе холодно, формы замерзают, и когда залившие начинают заливать формы, песок оттаивает, испаряется и получается такое скопление пара, что в цехе не видно ничего, не

дышать невозможно. А вентиляции до сих пор нет, хотя это является элементарным требованием техники безопасности. Повидному, и это не волнует главного мастера.

Рабочие, не зная точно своего места в производственных процессах, лишены строгого, четкого, разумного руководства, привыкли к безответственности, разболтались. В конторе литейного цеха в рабочее время часто можно видеть рабочих Зырякина, Сычева, Сваневу и других. Они мирно разговаривают, курят. Однажды, в момент такого произвольного перерыва в контору зашел инженер тех. отдела тов. Водянюк и обратился с каким-то вопросом к формовщику Сычеву. Грубо и оскорбительно ответил Сычев командиру. Прохоренко был свидетелем этой возмутительной сцены, но не обратил на это внимания и не принял никаких мер.

Долгое время в цехе не работал копер. Из-за этого цех простаивал, не выполнял программу. Что же сделал мастер, чтобы помочь выправить это положение? Ничего. Мирился, потому что не боится душой за дело. Не думал, наверное, мастер Прохоренко, что и мы — участники великой битвы за свободу родины. А пока плохо мы помогаем братьям своим на фронте в беспримерно-героическом сокрушительном наступлении на врага.

С. Боблова — нормировщик литейного цеха ВРМ.

НАВСТРЕЧУ ВЕСНЕ

Деятельно готовятся к севу в колхозе «Новый сеятель» (Пермяковский сельсовет). Отработано семян в колхозе 260 центнеров пшеницы, 180 центнеров овса, подготовлены просо, картофель.

Заготовлено для газогенераторного трактора 20 кубометров чурки. Отремонтировано 6 плугов и одна селетка.

Зверьков.

Лагерь № 14

Развивал наступление, бойцы освободили пленных красноармейцев из немецкого лагеря № 14. Освобожденные рассказали о чудовищных зверствах, которые творили гитлеровцы в этом лагере. Пленные находились под открытым небом. Когда начинались дожди и снегопад, им разрешали собираться в конюшню. Она набивалась людьми до отказа. Первый месяц пленные не получали ни одного куса хлеба. Борились они гнилой картошкой и изредка кашей, дохой кониной. Военнопленные быстро отощали. Каждый день их принуждали работать по 16—18 часов. Немцы впрягали пленных в телеги и заставляли их тащить груз по болотистым дорогам.

На зиму военнопленных размещали в ямах, в которых не было даже соломы. Все сидели на голой земле. Всныхнула эпидемия сыпного тифа. Каждый день на протяжении месяца умирало по 40 и более человек.

Среди лагерного начальства было два эсэсовца. Эти мерзавцы часто напивались пьяными и ради ютехи бросали гранаты в яму, где были пленные. Расстрелы воли в правило. Кто-нибудь свалится на работе — расстрел. При нарушении в голову, что кто-нибудь из пленных замыслил побег — расстрел. Стоило выразить свое возмущение — надо было сейчас же готовиться к смерти. Возле ямы пленного раздевали до гола и убивали. Немногим счастливым удавалось совершить побег. За это расстреливали каждого десятого пленного, находившегося в лагере. Но все были рады за того, кому удалось спастись.

Со слезами радости встретили пленные своих освободителей. Действующая армия. (ТАСС).

Ответ редактор

Д. Чичиндаев

О борьбе с безнадзорным хождением скота по улицам города и поселков

Решение исполнительного комитета Беловского городского совета депутатов трудящихся от 16 февраля 1943 г.

В целях предупреждения возникновения заболевания среди сельскохозяйственных животных исполнительный комитет РЕШИЛ:

1. Предложить гражданам, проживающим на территории города Белово и его поселков, имеющим в своем личном пользовании с-х животных, а также всем директорам и заведующим пригородных хозяйств не допускать безнадзорного хождения принадлежащего им скота по улицам города и его поселков.

2. Обязать зав. горкомхозом тов. ВАЙСМАН провести собрание с квартальными и уличными комитетами по вопросу прекращения безнадзорного хождения скота по улицам города и поселков.

3. Настоящее решение входить в силу через 2 недели после опубликования и действовать на территории города Белово и его поселков в течение одного года.

4. Лица, нарушившие данное постановление, будут привлекаться к штрафу до 100 руб. или исправительным трудовым работам на 2 недели.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на городской отдел милиции, квартальные и уличные комитеты.

Председатель горисполкома Лупиногов.
Секретарь Захарова.

Издательству газеты «Знамя ударника» требуются наборщики, печатники, ученики наборщики. Обращаться по адресу: ул. Тельмана, 3, ком. 7.